

## **ОТЗЫВ**

на диссертационную работу Пархоменко Анны Владимировны на тему: «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – хирургия

Пархоменко Анна Владимировна работает в должности врача-хирурга хирургического отделения №1 по оказанию экстренной медицинской помощи Донецкого клинического территориального медицинского объединения (ДОКТМО). В 2014 году с отличием окончила Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького по специальности «Лечебное дело». Прошла интернатуру на базе ДОКТМО, окончила магистратуру, а затем ординатуру по специальности «Хирургия» на базе кафедры хирургии им. проф. Овнатаняна К.Т. ДонНМУ им. М. Горького и ДОКТМО. В 2020 году прошла первичную специализацию по специальности «Ультразвуковая диагностика» на базе кафедры внутренних болезней №2, с 2020 года совмещает работу врача-хирурга и врача ультразвуковой диагностики в ДОКТМО.

Диссертация Пархоменко Анны Владимировны посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – оптимизации диагностики и хирургического лечения пациентов с непаразитарными кистами печени.

До сих пор сложная проблема диагностики, дифференциальной диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени окончательно не решена. Работа отражает самые современные тенденции и взгляды на выбор лечебно-диагностических алгоритмов, определение показаний к различным видам хирургического лечения при данной патологии, а также оценку клинической эффективности как малоинвазивных, так и лапаротомных методов хирургического лечения. Использование предложенных патентов на полезную модель, позволяет улучшить как непосредственные, так и отдаленные результаты лечения пациентов.

Перспективной явились разработка новых способов обработки эпителиальной выстилки непаразитарных кист печени, что способствует скорейшему выздоровлению и снижает риск возникновения рецидивов в последующем. Кроме того, определены четкие показания к различным видам операций при данной патологии и изучено качество жизни пациентов после перенесенных операций.

Во время выполнения диссертационной работы Пархоменко Анна Владимировна зарекомендовала себя ответственной, требовательной к себе, принципиальной личностью,

грамотным врачом-хирургом. Проявила способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной исследовательской работы, находит наиболее подходящие пути их достижения. Показала умение проводить анализ и обобщение полученных результатов, делать выводы. Для достижения поставленной цели автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных данных.

В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам патогенеза, диагностики и различных видов лечения непаразитарных кист печени. Соискателем самостоятельно проведен патентный поиск, осуществлен отбор и обследование больных. Пархоменко Анна Владимировна осуществляла набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторно - инструментальных исследований, принимала участие в оперативном лечении в качестве хирурга и ассистента. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

По теме диссертации опубликовано 36 печатных работ, из которых 10 статей в рецензируемых изданиях, 9 патентов Украины на изобретения, 17 тезисов в материалах отечественных и зарубежных конференций и съездов.

Диссертационная работа Пархоменко Анны Владимировны на тему: «Оптимизация диагностики и хирургического лечения непаразитарных кист печени с приоритетным применением модифицированных малоинвазивных технологий», является самостоятельной и законченной научной работой, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

зав. кафедрой хирургии им. проф. Овнатаняна К.Т.

ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук, доцент

А.Д. Шаталов



Подпись научного руководителя